

LA CORUÑA - Año XIV -- Núm. 3 962

COMENTARIOS

El valor de la juventud

Así en ninguna época como la actual mereció la juventud más atención por parte de todos y alcanzó una valoración más alta. Contrastó la estimativa moderna con pasados tiempos que relegaban totalmente a la inacción a los jóvenes por el grave delito de serlo. Lo que constituyó una inacabable serie de prerrogativas para la ancianidad ha sido fan radicalmente transformado que hoy casi no cuenta la experiencia para ninguna cosa, habiendo ocupado su plaza el ardor juvenil y la acometividad de los pocos años.

Bastaría este dato para caracterizar esta época, que pospone los valores comprobados de la reflexión a los desconocidos y problemáticos de la acción juvenil. Es una era de tanteos y de ensayos, y en ella privan los elementos nuevos que por sí o por mayor afinidad con las tendencias imperantes en la mayoría de los países, adquieren de golpe todos los privilegios de las fuerzas directoras.

Pero si esto no resulta del todo injusto —ya que en la juventud suele haber en potencia una pureza que pronto abandona al hombre en general, y todavía más pronto al político—, todavía sería más justo hacer que a las ventajas que comporta la feliz condición de jóvenes actuantes fuese aparejada una responsabilidad que se suele exigir a los jóvenes y a los hombres ya maduros.

Gozar del éxito es lógico, cuando sobreviene. Pero aceptar la derrota o responder del daño cometido todavía haría más prestigiosa la actuación de la juventud, que si como arriesgada puede alzarse, como inexperta podría tener censuras abundantes. Y hoy, que estamos, como arriba decimos, en presencia de las más elevadas cotizaciones de la juventud, se está dando el caso contrario. Los jóvenes son solicitados para una actuación directa, no por lo que aporten de inéditos modos, sino por lo que tienen de clásico y viejo en su espíritu; por su agresividad, por su espíritu acometedor. En una palabra: por su irreflexión.

parecía natural que cuando han dado pruebas indiscutibles de su devoción por la política se les requisiere por ese feliz conjunto que harían su desprendimiento y generosidad injertadas en una severidad de acción y en unausteridad de propósitos. No resulta así en la práctica y es el hecho que todos nos perjudicaremos y en primer lugar esa misma juventud a la que se le han ofrecido ocasiones de mostrarse digna de las ventajas que se le concedan y de los derechos que se le reconocían y no supo hacer uso de ellas cayendo en los defectos gravísimos que han obligado a tenerlos ausentes de la cosa pública durante muchos años.

EL ORZÁN se vende en Madrid en el kiosco de LAS CALATRAVAS, calle de Alcalá (esquina a Peligros).

ASPECTOS

EL RINCON DE LA DICHA

Después de leer una biografía del ilustre estadista inglés sir Campbell-Bannerman, ciertamente se siente admiración ante los triunfos del parlamentario y ante la justificada exaltación del político rectilíneo. Pero también se siente, con la admiración, una profunda simpatía por el hombre de austeras y sencillas costumbres, que gustaba más de la intimidad de hogareña que del fausto y la rapidez de la vida pública.

Por natural modestia, por necesidad de reconocimiento espiritual, Campbell-Bannerman propendía al vivir solitario, lejos del "mundanal ruido". Aunque era suya por herencia, él abandonó la residencia de "The Jennings", la bella vivienda histórica, la casa de la duquesa de San-Albans, para vivir en adelante, y siempre, en un rincón de su Escocia natala, en aquel Belmont-Castle, que comprara con sus ahorros, y donde constituyó su "home" definitivo, encarnando en él su existencia apacible, sus libros favoritos y los recuerdos de sus viajes instructivos.

Belmont-Castle, mientras vivieron sus dueños, fué un rincón de tranquila intimidad familiar. Allí no se dieron las cacerías tan en boga entre la aristocracia inglesa, ni esas recepciones brillantes que son la obligada tradición británica. Allí no había ni flores raras, ni colecciones de plantas exóticas. El jardinería tenía orden de no plantar más que árboles que alargaran con el esplendor de su verdura o confortaran con la frescura de su sombra. Una gran avenida, a través de la arboleda del parque, conducía a un lugar abierto que daba vista a un espléndido panorama que, al atardecer, variaba la declinante luz del sol poniente. Ese era el paseo favorito de Campbell-Bannerman. Allí, paseando iba desgranando, en la meditación, sus preoccupaciones de político, y a su modo, sin quererlo, pero sintiéndolo, iba viviendo sus emociones de poeta.

Los animales encontraron en el rígido año, en aquél que no se vio desprovisto de los honores de ser jefe del Inglaterra, un disoluto de n franciscan la moderna. Por pululaban mente, sin

CONFLICTOS SOCIALES

La huelga del personal de Teléfonos

Habla el ministro interino de la Gobernación.—El paro no ha sido unánime.—Una fórmula de arreglo

(INFORMACION TELEFONICA)

HABLA EL SEÑOR CASARES QUIROGA

En Lérida no ha ocurrido nada

Madrid.—El ministro interino de Gobernación, Sr. Casares Quiroga, conversó esta tarde con los periodistas diciéndoles:

—Habrán leído ustedes en la "Hoja Oficial" la noticia del asalto a la Central Telefónica de Lérida. Pues bien, señores, esa referencia es absolutamente falsa. No ha ocurrido nada allí. Ni siquiera intento de ninguna clase y no sé, por lo tanto, de donde pudo salir ese rumor.

Acabo de hablar con el gobernador de aquella provincia—prosiguió—y me ha dicho que no se registró allí ninguna coacción y que los servicios que se llevan a cabo con normalidad.

Arbitraje rechazado.—A las dos de la tarde reinaba completa normalidad

Ya sabrán ustedes—siguió diciendo el Sr. Casares—que el ministro de Comunicaciones ha ultimado un informe o bases para la solución del conflicto, pretendiendo conciliar las aspiraciones expuestas por los delegados de las asociaciones obreras y los intereses de la Telefónica. Al conocer este documento me puse al día, a las dos de la madrugada, con el gobernador civil de Barcelona, rogándole que llamará a los representantes del sindicato y les informara de dichas bases, preguntando si las aceptaban. A eso de las tres me comunicó que los representantes obreros se negaban a aceptar el arbitraje.

Para las ocho de la mañana—añadió el Sr. Casares—estaba anunciada la huelga en toda España; pero lo cierto es que en este momento, dos de la tarde, reina la normalidad.

En provincias no hubo desórdenes

Siguió diciendo el ministro que había hablado con los gobernadores de todas las provincias, especialmente los de aquellas donde se temía que pudiera haber disturbios. En ninguna ocurrió nada que mereciera consignarse.

Había el temor de que en Oviedo o en Gijón se alterase el orden; pero por fortuna no ha sido así.

Aviso a los abonados

Hablando del mismo tema, dijo el señor Casares:

—En Madrid se está dando el caso de que los mismos abonados son quienes más contribuyen a dificultar los servicios, con sus constantes llamadas a la Central para preguntar si funcionaba normalmente el teléfono. Estas reiteradas preguntas producen una evidente perturbación. Además, los abonados tienen un medio fácil de saber si hay comunicación, sin molestar a la Central, y no es porque el Gobierno la estrangule, sino sencillamente porque carece de ambiente.

Consté—terminó diciendo—que el Gobierno no sólo se trabaja en Teléfonos sino que se haolucionado la huelga de tranviarios que estaba pendiente desde hace días.

En las demás provincias todo discurre normalmente.

De todos modos—agregó—el Gobierno tiene adoptadas medidas adecuadas para la conservación del orden, que serán puestas en ejecución de un modo rápido.

Creo—prosiguió—que no habrá lugar a ello, porque la huelga de Teléfonos no nació en su propia fuerza, sino que nació en la dependencia oficial, la Audiencia, gracias al civismo y la energía de su presidente, Sr. Paz Mateos, ante quien se estrenó la intentona de violencia que ésta tuvo en su éxito se vino efectuando en los demás centros oficiales.

Consta nuestra postura liberal e independiente de siempre: nuestro desinterés de "quedarnos" con unos ni con otros. Cremos que tantos años de decir lisa y llanamente la verdad, con una claridad y hasta en ocasiones con una rudeza que son nuestra mayor fuerza, nos proporcionan alguna solvencia para decir una vez más,

★ ★

Hagamos un poco de historia. El jueves pasado se inició la mañana para la tarde de un mitín cuyas probables consecuencias estaban en el ánimo de todos. Allí se calcularon los datos de los muchachos inconscientes y irresponsables que se trae de choque para la acometida de momentos después. Se pretextaba como un agravio la presencia de los capuchinos en San José de la Montaña. La verdad es que la inmensa masa del pueblo no lo entendía así, y que lo traía sin cuidado que los capuchinos dijese misa en Santa Lucía como que los judíos horrasen el sábado en Riazor. Desaparecida la absorción de poder e influencia que, en el sentido popular, venían realizando las órdenes religiosas, éstas quedaban constreñidas a moverse en los estrechos límites de sus prácticas cristianas; en realidad, eran ya inofensivas. De ahí que la ciudad no se preocupase temerariamente de ellas.

REVELUO ENTRE EL PERSONAL OFRECIENDO UNA FORMULA

Madrid.—Durante todo el día de ayer hubo gran revuelo entre los empleados de Teléfonos, a causa de la huelga convocada por la C. N. del T.

A las seis de la tarde las directivas de las distintas asociaciones de teléfonos se entrevistaron con el ministro de Comunicaciones, ofreciendo una fórmula conciliadora.

El ministro les convocó para una reunión que se celebrará a las doce de la noche.

SE CELEBRA LA REUNION.—REFERENCIA OFICIAL DE LA MISMA

Madrid.—Celebróse en el ministerio de Comunicaciones la reunión a que hace referencia el anterior despacho.

Terminada la entrevista facilitóse a los periodistas la siguiente referencia:

"Reunidos los representantes de los empleados del Norte y Sur de la organización obrera de la U. G. T. y de la Asociación general de empleados y obreros de la red telefónica interrumpió la presidencia del ministro de Comunicaciones, después de una extensa deliberación, acordaron nombrar una comisión que, presidida por un delegado del ministerio, estudie y resuelva los puntos de discusión entre la sucesiva Compañía y los funcionarios y obreros de la misma, sobre las bases siguientes:

Designación de una Junta revisora de expedientes y reclamaciones, que hará, asimismo, el contrato de trabajo y la formación de un escalafón general.

Consejo mínimo para el personal y para los repartidores gratificación transitoria.

Animita general de faltas cometidas con motivo de la lucha social.

Proposiciones generales.

La Empresa y los representantes de los sindicatos y corporaciones deliberarán respecto a estos asuntos, sometiéndolos en definitiva al arbitraje del ministro de Comunicaciones.

La discusión de las bases comenzará el día 15 del actual, en una dependencia de dicho ministerio.

En virtud de los acuerdos adoptados, la huelga de teléfonos anunciada para hoy no tendrá la efectividad que se esperaba, pues las entidades reunidas acuerdan en el ministerio asegurar que como el personal de tráfico acuda al trabajo, las comunicaciones telefónicas están aseguradas, aún cuando habrá que doblar los turnos, pero, sin embargo, pedían al Gobierno seguridad para el personal que trabaje, lo cual prometió el ministro.

Este mostrábale satisfecho por el resultado de la reunión.

ALGUNOS INCIDENTES

Madrid.—Al abandonar el trabajo hoy al mediodía algunos de los empleados de la Compañía Telefónica fueron agredidos por los huelguistas, originándose incidentes a los que puso fin la fuerza pública.

Algunas señoritas telefonistas recibieron insultos y maltratos.

Parce que una de las peticiones que

a los ha guiado del Sindicato

DESPUES DE LOS SUCEOS

UN MITIN Y 24 HORAS DE PARO GENERAL

Suponemos al gobernador civil bien atendido cuando escribimos las presentes líneas, porque nada tan lamentable como la dejación—y la vacilación—de su autoridad con motivo de la huelga de ayer, caso típico de aurora boreal en que incurrió el Sr. López Otero por atenerse demasiado a la fórmula acomodaticia del "tâsses faire"... En La Coruña nada pasó ayer, aparentemente, gracias a la cordura de nuestra masa obrera, al poco ambiente del paro, y, sobre todo, a la falta de esa irritación, de ese espíritu de sorda rebeldía en que se extiende hacia Santiago.

embargo, como obedeciendo a la consigna

de propagar por todos los medios la violencia y el desorden y de llevar la inquietud al ánimo público, se efectuó el incendio del templo y la residencia de San José de la Montaña. Ya hace algunos días decía,

mos en un comentario que un incendio

es un espectáculo entretenido para la ener-

gia represiva de la juventud.

Nosotros, que conocemos bien la organiza-

ción obrera de La Coruña, y que tenemos

cordialísima estimación para algunos de sus dirigentes, personas de sensates y

fidelidad a sus ideales, lamentamos sin-

ceramente que se la arrastre a maniobras

con las que no consigue sino gastar su

fuerza revolucionaria, expandida ini-

mamente en esta población en salvajes que son

los paros generales de cada mes, a los que

se va en entusiasmo en las filas, sin de-

cisión y sin energía, y de los que se vuel-

ve cada vez con mayor desengaño. No des-

de nuestro ideario, sino desde el de ellos,

en que nos colocamos para mejor apreciar

su situación, comprendemos lo perjudicial

y lo desacreditante que es para una tácti-

ca sindicalista el utilizar la huelga en

grandes dosis por el menor motivo. El

tiempo nos dará la razón. Entretanto, qui-

séramos de todos mayor cordura en estos

primeros momentos del nuevo régimen,

que es preciso consolidar a toda costa si

se quiere evitar una regresión a los ocho

años de violencia de los que acabamos de

salir como de un mal sueño. Ojalá el nue-

vo suceso no nos parezca una pesadilla.

Los funcionarios del Estado, la provin-

cia y el municipio, así como los de los dis-

tinios Bancos y muchas casas comercia-

les entraron a trabajar a la hora de cos-

tumbre, pero sobre las doce de la mañana

una comisión de huelguistas estuvo en la

Delegación de Hacienda, Gobierno civil,

Diputación provincial y Ayuntamiento,

pidiendo que cesase el trabajo y que el

personal abandonase dichas oficinas, como

así se hizo.

Unas gestiones hicieron los huelguistas y

en identico resultado en los Bancos, ca-

sas comerciales, varías notarías y otras

Teatro Linares Rivas. Empresa Méndez Laserus

MARTES 7 de Julio 1931 A las 7 3/4 y 10 3/4
GRAN SUceso CINEMATOGRÁFICO. ANTONIO MORENO, MARTA SLEEPER y BEN LYON protagonistas de la estupenda producción MUDA, titulada:

La Legión del Aire

Preciosa película de AVIACIÓN, de interesante y emotivo argumento.

PRECIO: BUTACA, UNA PESETA;

NOTA IMPORTANTE.—Este Teatro, por su especial situación es el que goza de la más agradable temperatura en La Coruña durante el estío.

EN LA JUNTA DEL CENSO

El escrutinio general

A las diez y media de la noche suspendió ayer la Junta provincial del Censo las operaciones de escrutinio de las elecciones celebradas el día 28 de Junio último.

Quedaron pendientes para hoy la mitad de las actas de Santiago y se presume que esta noche podrá terminarse la tarea y hacer la proclamación de diputados.

Por cierto que se comentaba ayer muy animadamente una incidencia ocurrida en la sesión de la mañana.

Antes de que el secretario procediese a la apertura de los pliegos correspondientes al Ayuntamiento de Pino, pidió la palabra el señor Minones y con voz temblorosa por la indignación llamó la atención del señor presidente y de los señores vocales de la Junta acerca de un hecho nefando.

—Lo que digan esas actas—afirmó el señor Minones—no puede ser el reflejo fiel de la voluntad popular porque tienen aquí documentos que acreditan que el gobernador de la provincia llamó a su despacho a los médicos, alcaldes y secretarios y les comunicó a que votasen y propongasen una determinada candidatura. Y con estas coacciones, ya puede suponerse que lo que se consigne en esos papeles tiene que ser nulo.

Tal dijo el candidato protestante; e inmediatamente abandonó su escaño y salió de la sala, sin duda para no oír lo que iba a leerse.

El secretario, entonces, esgrimió la pliegada, rasgó el primer sobre de los del Ayuntamiento de Pino, extraído el acta y leyó, en medio del asombro de los circunstancias, unas cifras de votos aplicados íntegramente al señor Minones y a sus correligionarios *per accidentem*.

Se abrió el segundo sobre y resultó que también en aquella sección había obtenido votos solamente la candidatura de la Alianza. Y al fin el tercer pliego trajo un nuevo *vuelco* a favor del señor Minones y amigos.

El señor González López se lamentó entonces de la ausencia del señor Minones porque deseaba recomendarle que fuese más visto, y el señor Tenreiro, consultando su reloj propuso al señor presidente la Junta:

—Después de estos tres pucherazos y como son las dos de la tarde, podríamos irnos a comer.

Y el señor Paz Mateos, estimando acertada la propuesta, suspendió el acto hasta las cuatro.

G. E. MITCHELL
DENTISTA
ESTABLECIDO DESDE
EL AÑO 1887
PLAZA DE MINA, 14.
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 5

Sección Religiosa

Santos de hoy.—Claudio y Fermín.

Idem de mañana.—Isabel, Auspicio y Frocopio.

QUERIAN EMBORRACHARLO

Detención de unos gitanos

—El domingo último los gitanos Ramón Vázquez Montoya, Antonio, Pablo y José Díaz Montoya y Agustín Gabarró Jiménez, intentaron hacer beber a viva fuerza el vino que llevaban en un garrafón a Jesús Moscoso Suárez, de veinte años, el cual hallaron en las proximidades del edificio de los Salesianos.

Como Moscoso no quiso beber, se proyectó un fenomenal escándalo, teniendo que intervenir varios guardias de Seguridad.

Los gitanos fueron detenidos.

A consecuencia de la reyerta resultaron heridos Jesús Moscoso y Antonio Díaz, que fueron curados en la Casa de Socorro del distrito de la Audiencia.

Dr. Gradaillle
CONSULTA Y OPERACIONES DE LA VISTA
Dr. Sánchez Mosquera
Horas de 10 a 11, excepto para operaciones, de 6 a 7
Calle de Compostela, 6. Teléfono 1.041

El Puerto

Salieron los vapores "Cabo Quintiles", procedente de Barcelona y Villagarcía, en carga general: "Sierra Ventana", de Hamburgo, y "Alcántara", de Southampton, con pasaje.

Fueron despedidos los vapores "Sierra Ventana" y "Alcántara", para Buenos Aires, con pasaje.

EL "ALCANTARA"

—El domingo último entró el vapor "Alcantara" de la Mala Real Inglesa.

Procedió de Southampton y Cheburgo, con nueve pasajeros para La Coruña y 560 en Tránsito.

Aquí tomó 74 más y salió para Buenos Aires.

EL "SIERRA VENTANA"

Procedió de Hamburgo y Boulogne entró en la tarde del domingo último el vapor alemán "Sierra Ventana".

Trajo un pasajero para esta capital y llegó en tránsito 127.

En La Coruña embarcaron 47 más y zarpar el buque para los distintos puestos de América del Sur.

EL BALANDRO "ORION"

A las ocho de la mañana de ayer entró en este puerto el balandro a motor, aleman "Orion", perteneciente a la Compañía de aviones "Luft-Hansa".

El "Orion" es buque auxiliar de estos aviones, y vino a La Coruña con objeto de provisoria de gasolina y aceite.

Tiene 95 toneladas de registro y lo tripulan once marineros mandados por el capitán Dömling.

Mañana saldrá el "Orion" para Cádiz

Las Palmas, y el "Orion" para Cádiz

Las Palmas.

Ministerio de Cultura

Ministerio de Hacienda

Ministerio de Gobernación

Ministerio de Justicia

Ministerio de Fomento

Ministerio de Marina

Ministerio de Hacienda

Ministerio de Gobernación

Ministerio de Justicia

Ministerio de Fomento

Ministerio de Marina

Ministerio de Hacienda

Ministerio de Gobernación

Ministerio de Justicia

Ministerio de Fomento

Ministerio de Marina

Ministerio de Hacienda

Ministerio de Gobernación

Ministerio de Justicia

Ministerio de Fomento

Ministerio de Marina

Ministerio de Hacienda

Ministerio de Gobernación

Ministerio de Justicia

Ministerio de Fomento

Ministerio de Marina

Ministerio de Hacienda

Ministerio de Gobernación

Ministerio de Justicia

Ministerio de Fomento

Ministerio de Marina

Ministerio de Hacienda

Ministerio de Gobernación

Ministerio de Justicia

Ministerio de Fomento

Ministerio de Marina

Ministerio de Hacienda

Ministerio de Gobernación

Ministerio de Justicia

Ministerio de Fomento

Ministerio de Marina

Ministerio de Hacienda

Ministerio de Gobernación

Ministerio de Justicia

Ministerio de Fomento

Ministerio de Marina

Ministerio de Hacienda

Ministerio de Gobernación

Ministerio de Justicia

Ministerio de Fomento

Ministerio de Marina

Ministerio de Hacienda

Ministerio de Gobernación

Ministerio de Justicia

Ministerio de Fomento

Ministerio de Marina

Ministerio de Hacienda

Ministerio de Gobernación

Ministerio de Justicia

Ministerio de Fomento

Ministerio de Marina

Ministerio de Hacienda

Ministerio de Gobernación

Ministerio de Justicia

Ministerio de Fomento

Ministerio de Marina

Ministerio de Hacienda

Ministerio de Gobernación

Ministerio de Justicia

Ministerio de Fomento

Ministerio de Marina

Ministerio de Hacienda

Ministerio de Gobernación

Ministerio de Justicia

Ministerio de Fomento

Ministerio de Marina

Ministerio de Hacienda

Ministerio de Gobernación

Ministerio de Justicia

Ministerio de Fomento

Ministerio de Marina

Ministerio de Hacienda

Ministerio de Gobernación

Ministerio de Justicia

Ministerio de Fomento

Ministerio de Marina

Ministerio de Hacienda

Ministerio de Gobernación

Ministerio de Justicia

Ministerio de Fomento

Ministerio de Marina

Ministerio de Hacienda

Ministerio de Gobernación

Ministerio de Justicia

Ministerio de Fomento

Ministerio de Marina

Ministerio de Hacienda

Ministerio de Gobernación

Ministerio de Justicia

Ministerio de Fomento

Ministerio de Marina

Ministerio de Hacienda

Ministerio de Gobernación

Ministerio de Justicia

Ministerio de Fomento

Ministerio de Marina

Ministerio de Hacienda

Ministerio de Gobernación

Ministerio de Justicia

Ministerio de Fomento

Ministerio de Marina

Ministerio de Hacienda

Ministerio de Gobernación

Ministerio de Justicia

Ministerio de Fomento

Ministerio de Marina

Ministerio de Hacienda

Lucerna—En otro accidente de aviación resultaron muertas cuatro personas.

UNA EXPEDICIÓN CIENTÍFICA

Madrid.—El capitán aviador Iglesias, ferolano, está preparando una expedición de carácter científico que saldrá en Febrero de 1932, con objeto de hacer exploraciones y estudios en las fuentes del Amazonas.

De dicha expedición formarán parte 30 hombres de ciencia de diversas nacionalidades.

SOBRE LA POLÍTICA ESPAÑOLA

UN ARTICULO DEL "TAGEBLATT"

Berlín.—El "Berliner Tageblatt" publica un artículo del profesor Ernest Robert Curtius sobre las grandes figuras de la España de hoy.

Dice que la revolución ha probado con evidencia absoluta que España vive y que vive muy energicamente.

España ha proyectado en la actualidad política un acontecimiento cuya importancia no puede pasar inadvertida a ningún observador, principalmente en lo que se refiere al hecho del renacimiento del alma y del espíritu españoles.

Keyserling, que analizó tan apasionadamente las almas y los pueblos, nos predijo recientemente la ola ibérica. Los últimos acontecimientos parecen confirmar esta predicción.

La Revolución española debe su existencia a una docena de intelectuales perspicaces y conscientes de su responsabilidad, cuya existencia es no solamente para España, sino también para todo el mundo civilizado.

Los protagonistas de esta nueva España entran en el frente de los espíritus que luchan hoy en todos los países con los problemas y el porvenir de nuestro continente. La relación entre la actualidad nacional y la europea hace a los acontecimientos españoles muy interesantes. Es un síntoma de singular importancia el que José Ortega y Gasset, profesor de Filosofía de la Universidad de Madrid, haya podido titular una de sus principales obras, traducida al alemán *"La tarea de nuestro tiempo"*. Esto significa que España comienza a proporcionar a la cultura europea nuevos fermentos de primera necesidad. No existe hoy, tal vez, otro pensador que trabaja de una manera tan fructífera como Ortega y Gasset. Es también de una importancia simbólica el papel desempeñado por Gregorio Marañón, que desempeñó un papel decisivo en la hora del nacimiento de la joven República. Es éste un sabio que ha sabido crear en el extranjero una impresión representativa de la nueva España. Se han confiado las embajadas de Berlín, Londres y Washington a representantes eminentes de la inteligencia española. El nuevo embajador en Berlín, Américo Castro, es uno de los más eminentes sabios de España. Ramón Pérez de Ayala, embajador en Londres, es conocido como uno de los más grandes novelistas españoles.

COMENTARIOS BRITANICOS

Londres.—El "Times", en su editorial de hoy, dice que los líderes liberales, radicales y socialistas españoles, han triunfado en las últimas elecciones. Comenzaron las reformas hace dos meses con éxito considerable, pero no es éste que el éxito temporal se convierte en una colaboración concreta.

Los socialistas son el partido más fuerte y mejor organizado, pero este partido no se siente políticamente en condiciones de poder gobernar, pero, a pesar de ello, difícilmente podrá claudicar las responsabilidades del Poder. La primera mayoría que se forme deberá consagrarse sus esfuerzos a la consolidación de la República y a luchar contra la monarquía.

El "Times" elogia la táctica de los señores Alcalá Zamora y Maura, durante las elecciones, y termina diendo que en un plazo de quince días deberá España resolver problemas urgentes y difíciles, entre los cuales el más urgente y difícil es el de Cataluña, problema que

Sanatorio Quirúrgico del Pilar
de los señores Barbeito y Rey Grimaldos
CIRUJANOS DEL HOSPITAL DE CARIDAD
Cirugía general—Cinecología y partos—Admisión y asistencia de embarazadas.
Servicio médico permanente
Teresa Carrera, 17. Teléfono, 2240.—La Coruña

T. Núñez Cordero

MEDICO CIRUJANO ESPECIALISTA

Ex-practicante numerario del Gran Hospital Real de Santiago

MEDICINA GENERAL

Enfermedades de la
PIEL—SECRETAS—
y propias de la MUJER

CONSULTA de 10 a 1 y de 4 a 6

San Andrés, 117, segundo. — La Coruña

FÁBRICA DE IMPERMEABLES
SASTRERIA
GABARDINAS Y TRINCHERAS
GABANES DE CUERO
O. LA CORUÑA

podría ser para el federalismo la propia causa de debilidad que de fondo para España y la República.

Dr. Guiérrez Moro
EX-INTERNO POR OPOSICIÓN
Médico Radiólogo
ESPECIALISTA: ENFERMEDADES DEL CORAZÓN, PULMON, TUBERCULOSIS QUIRÚRGICAS Y PARTOS
Consulta de 11'30 a 1'30
Juana de Vega, 13
TELÉFONO 2596

Mitchell - Thomson
ODONTOLOGO
Horas de Consulta: de 9 y media a 1 y media y de 4 a 7
Cantón Pequeño, 13, primero
La Coruña.—Teléfono 2.338

Cuide usted
su estómago
porque es la base de
su salud

Yo padecí también como
usted, pero me curó el
DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

GUIA MICHELIN
ESPAÑA - PORTUGAL
Edición de 1931 13 Pesetas
ZINCKE HERMANOS
Librería-Papelaria.—Catón Grande, 21
Talleres de Imprenta.—Galera, 43.
LA CORUÑA

Son mis propios
gastos
puede renovar sus vestidos tintiéndolos con los
famosos
**TINTES
IBERIA**
En frío o caliente.
70 colores
distintos.
Se venden en las
mejores droguerías

Línea "Neptun",
de Bremen

Servicio rápido de vapores
alemanes de carga

Salidas de BREMEN para LA CORUÑA
aproximadamente los días 15 y 30 de cada mes.
Y de AMBERES, directamente para
LA CORUÑA, alrededor de los días 10 y 25.
Agente en Bremen:

Raben y Staudt Z.A.
Agente en Amberes:

L'Agence Arvernoise de
Lignes Régulières S. A.
Agente en La Coruña:

Felipe Rodríguez Rey

Las enfermedades del
**Estómago e
Intestinos**
dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el
**ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)**
Poderoso tónico digestivo
que triunfa siempre.
Venta: Principales farmacias
del mundo.

HOZNAYO
EL AGUA DE MESA MAS DIGESTIVA
EVITA INFECIONES

BOTELLAS DE 1/2 A 5 LITROS
VENTA: FARMACIAS, DROGUERIAS Y
DEPOSITO: A. RUENES.—TELEF. 1025

Apartado 547 MADRID

EL ORZAN se vende en Coreubión en la
casa número 24 de la calle de Antonio
Porras.

ESPAÑA-CALPE S. A.

Aplicado 547 MADRID

EL ORZAN se vende en Coreubión en la
casa número 24 de la calle de Antonio
Porras.

ESPAÑA-CALPE S. A.

Aplicado 547 MADRID

EL ORZAN se vende en Coreubión en la
casa número 24 de la calle de Antonio
Porras.

ESPAÑA-CALPE S. A.

Aplicado 547 MADRID

EL ORZAN se vende en Coreubión en la
casa número 24 de la calle de Antonio
Porras.

ESPAÑA-CALPE S. A.

Aplicado 547 MADRID

EL ORZAN se vende en Coreubión en la
casa número 24 de la calle de Antonio
Porras.

ESPAÑA-CALPE S. A.

Aplicado 547 MADRID

EL ORZAN se vende en Coreubión en la
casa número 24 de la calle de Antonio
Porras.

ESPAÑA-CALPE S. A.

Aplicado 547 MADRID

EL ORZAN se vende en Coreubión en la
casa número 24 de la calle de Antonio
Porras.

ESPAÑA-CALPE S. A.

Aplicado 547 MADRID

EL ORZAN se vende en Coreubión en la
casa número 24 de la calle de Antonio
Porras.

ESPAÑA-CALPE S. A.

Aplicado 547 MADRID

EL ORZAN se vende en Coreubión en la
casa número 24 de la calle de Antonio
Porras.

ESPAÑA-CALPE S. A.

Aplicado 547 MADRID

EL ORZAN se vende en Coreubión en la
casa número 24 de la calle de Antonio
Porras.

ESPAÑA-CALPE S. A.

Aplicado 547 MADRID

EL ORZAN se vende en Coreubión en la
casa número 24 de la calle de Antonio
Porras.

ESPAÑA-CALPE S. A.

Aplicado 547 MADRID

EL ORZAN se vende en Coreubión en la
casa número 24 de la calle de Antonio
Porras.

ESPAÑA-CALPE S. A.

Aplicado 547 MADRID

EL ORZAN se vende en Coreubión en la
casa número 24 de la calle de Antonio
Porras.

ESPAÑA-CALPE S. A.

Aplicado 547 MADRID

EL ORZAN se vende en Coreubión en la
casa número 24 de la calle de Antonio
Porras.

ESPAÑA-CALPE S. A.

Aplicado 547 MADRID

EL ORZAN se vende en Coreubión en la
casa número 24 de la calle de Antonio
Porras.

ESPAÑA-CALPE S. A.

Aplicado 547 MADRID

EL ORZAN se vende en Coreubión en la
casa número 24 de la calle de Antonio
Porras.

ESPAÑA-CALPE S. A.

Aplicado 547 MADRID

EL ORZAN se vende en Coreubión en la
casa número 24 de la calle de Antonio
Porras.

ESPAÑA-CALPE S. A.

Aplicado 547 MADRID

EL ORZAN se vende en Coreubión en la
casa número 24 de la calle de Antonio
Porras.

ESPAÑA-CALPE S. A.

Aplicado 547 MADRID

EL ORZAN se vende en Coreubión en la
casa número 24 de la calle de Antonio
Porras.

ESPAÑA-CALPE S. A.

Aplicado 547 MADRID

EL ORZAN se vende en Coreubión en la
casa número 24 de la calle de Antonio
Porras.

ESPAÑA-CALPE S. A.

Aplicado 547 MADRID

EL ORZAN se vende en Coreubión en la
casa número 24 de la calle de Antonio
Porras.

ESPAÑA-CALPE S. A.

Aplicado 547 MADRID

EL ORZAN se vende en Coreubión en la
casa número 24 de la calle de Antonio
Porras.

ESPAÑA-CALPE S. A.

Aplicado 547 MADRID

EL ORZAN se vende en Coreubión en la
casa número 24 de la calle de Antonio
Porras.

ESPAÑA-CALPE S. A.

Aplicado 547 MADRID

EL ORZAN se vende en Coreubión en la
casa número 24 de la calle de Antonio
Porras.

ESPAÑA-CALPE S. A.

Aplicado 547 MADRID

EL ORZAN se vende en Coreubión en la
casa número 24 de la calle de Antonio
Porras.

ESPAÑA-CALPE S. A.

Aplicado 547 MADRID

EL ORZAN se vende en Coreubión en la
casa número 24 de la calle de Antonio
Porras.

ESPAÑA-CALPE S. A.

Aplicado 547 MADRID

EL ORZAN se vende en Coreubión en la
casa número 24 de la calle de Antonio
Porras.

ESPAÑA-CALPE S. A.

Aplicado 547 MADRID

EL ORZAN se vende en Coreubión en la
casa número 24 de la calle de Antonio
Porras.

ESPAÑA-CALPE S. A.

Aplicado 547 MADRID

EL ORZAN se vende en Coreubión en la
casa número 24 de la calle de Antonio
Porras.

ESPAÑA-CALPE S. A.

Aplicado 547 MADRID

EL ORZAN se vende en Coreubión en la
casa número 24 de la calle de Antonio
Porras.

ESPAÑA-CALPE S. A.

Aplicado 547 MADRID

EL ORZAN se vende en Coreubión en la
casa número

CASTROMIL - S. A.

HORARIO DE VERANO

Santiago-Coruña
Salida de Santiago, 8 mañana
Id. id. 10 Expreso
Id. id. 10'30 Omnibus
Id. id. 12
Id. id. 3 tarde
Id. id. 5 y media
Id. id. 7 Expreso

Coruña-Santiago
Salida de Coruña, 7'30 mañana
Id. id. 8 Expreso.
Id. id. 10 Omnibus
Id. id. 12
Id. id. 2 tarde
Id. id. 5 id. Expreso
Id. id. 5'30 id. Omnibus

Santiago-Vigo
Salida de Santiago, Expreso, 9'40 mañana
Id. id. Omnibus, 11 id.
Id. id. id. 3'30 tarde
Id. id. Expreso, 6'40 id.

Vigo-Santiago
Salida de Vigo, Omnibus, 8'30 mañana
Id. id. Expreso, 8 id.
Id. id. Omnibus, 1'30 tarde
Id. id. Expreso, 5 id.

Pontevedra-Vigo y viceversa
Salida de Pontevedra, 3 tarde
Salida de Vigo, 8 tarde.

Puentecaldelas-Vigo
Salida de Puentecaldelas, 7'30 mañana
Salida de Vigo, 5 tarde

Santiago-Orense
Salida de Santiago, 6 mañana.
Id. id. 5 tarde

Orense-Santiago
Salida de Orense, 6 mañana
Id. id. 3 tarde

Santiago para Noya-Muros y viceversa
Salida de Santiago, 8 mañana
Id. id. 12 id.
Id. id. 5 tarde
Id. id. 8 id.

Salida de Noya para Muros, 9'35 mañana
Id. id. id. 6'35 tarde
Salida de Muros, 7 mañana
Id. id. 2 tarde
Salida de Noya para Santiago, 8'00 mañana
Id. id. id. 8'35 id.
Id. id. id. 2'00 tarde
Id. id. id. 3'35 id.

Santiago-Betanzos y viceversa
Salida de Betanzos, 8 mañana
Salida de Santiago 3 tarde

Santiago-Carballo y viceversa
Salida de Carballo, 8 mañana
Salida de Santiago, 2 y media tarde

Compañía de Tranvías de la Coruña

LINEA DE SADA

HORARIO DE VERANO

DIAS LABORABLES

SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Sada:
8, 10, 12, 14, 16, 18, 20 y 22.

Para San Pedro:
14'48, 17'12, 18'24, 18'48, 20'24 y 20'48

Para El Carballo:
8'24, 8'48, 9'12, 10'24, 11'12, 13'36,

15'36, 16'24, 19'36, 21'12, 22'24, 22'48 y 23'12.

SALIDAS PARA LA CORUÑA

De Sada:
6'57, 7'45, 8'31, 9'45, 11'45, 13'45, 15'45, 17'45, 19'45 y 21'45.

Del Carballo:
6'40, 7, 7'15, 7'26, 7'38, 7'50, 8'14, 9, 9'26, 9'50, 10'14, 11'26, 12'14, 14'14, 14'38, 16'14, 16'28, 17'2, 17'26, 18'14, 20'14, 20'38, 22'14, 23'22 y 24.

De San Pedro:
6'50, 7'10, 7'24, 7'36, 7'48, 8, 8'24, 9'12, 9'36, 10, 10'24, 11'36, 12'24, 13'36, 14'24, 14'48, 15'36, 16'24, 16'48, 17'12, 17'36, 18, 18'24, 19'12, 19'36, 20, 20'24, 20'48, 21'12, 21'36, 22'24, 23'32 y 24'10.

La Sada para El Carballo:
23'33.

Desde las 7'48 hasta las 22'12 hay servicio a Fuenteculler con salidas de Puerto Real cada 24 minutos.

DOMINGOS

SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Sada:
8, 9'36, 11'12, 12'48, 14'24, 15'12, 16, 16'48, 17'36, 18'24, 19'12, 20, 20'48, 21'36 y 22'24.

Para San Pedro:
8'48, 10'24, 12, 13'12, 13'36, 15'36, 16'24, 17'12, 18, 18'48, 19'36, 20'24 y 21'12.

Para El Carballo:
22, 22'48 y 23'12.

SALIDAS PARA LA CORUÑA

De Sada:
7'45, 8'33, 9'45, 11'21, 12'57, 14'33, 16'00, 16'57, 17'45, 18'33, 19'21, 20'9, 20'57 y 21'45.

Del Carballo:
7'6, 7'26, 7'50, 8'14, 9'2, 10'14, 11'50, 13'26, 15'26, 15'50, 16'38, 17'26, 18'14, 19'2, 19'50, 20'38, 21'26, 22'14, 23'2, 23'50 y 24'18.

De San Pedro:
7'16, 7'36, 8, 8'24, 9'12, 9'36, 10'24, 11'12, 12, 12'48, 13'36, 14, 14'24, 15'12,

EDITORIAL GALLEGAS

TALLERES Y OFICINAS: Plaza de María Pita, 7

Impresión de cartas, facturas, estados, sobres,
participaciones de enlace y nacimiento,
tarjetas, membrete, recordatorios y circulares
Trabajos de fantasía, en colores

15'36, 16, 16'24, 16'48, 17'12, 17'36, 18, 18'24, 18'48, 19'12, 19'36, 20, 20'24, 20'48, 21'12, 21'36, 22, 22'24, 23'12, 24 y 24'18.
De Sada para El Carballo:
22'33, 23'21 y 23'50.

NOTA: Además de este servicio, cada 24 minutos saldrá de Puerto Real para el Paseo y Puente Culler un tránsito que empezará el servicio a las 8'14, siendo las últimas salidas para dichos puntos en estos coches a las 23.

Policlínica Gratuita

AVENIDA DE LOMBARDERO

Días y horas de consulta:

Ginecología.—Martes, jueves y sábados, nueve de la mañana.

Medicina general.—Lunes, Miércoles y viernes, seis tarde.

Pulmón y corazón.—Martes, viernes y sábado, nueve mañana.

Cirugía.—Lunes, miércoles y viernes, diez mañana.

Cirugía.—Domingos, 10 mañana.

Oídos, nariz y garganta.—Miércoles y viernes, nueve mañana.

Enfermedades de los ojos.—Lunes, miércoles y viernes, una tarde.

Huesos y articulaciones.—Martes y jueves, tres tarde.

Piel y Sifilis.—Lunes y viernes, nueve mañana.

Infancia.—Lunes y jueves, nueve mañana.

Infancia.—Miércoles y viernes, seis tarde.

Dentista.—Lunes y viernes, nueve mañana.

Vías urinarias.—Lunes, miércoles y viernes, nueve mañana.

Servicios de Laboratorio y Radiografía.

Línea de autobuses «La Superior»

Salidas de la Plaza de Pontevedra: Viajes a Pastoriza.—A las seis y media, siete y media, nueve, diez y doce de la mañana. A la una, dos, cuatro, seis, ocho y nueve de la tarde.

Salidas del Orzán, 120.—Línea de Ugoz: A las siete y media y nueve de la mañana y a las dos y seis de la tarde.

Litografía e Imprenta

Roe, 18

MAQUINAS DE ESCRIBIR ULTIMOS MODELOS

Declaraciones juradas para pago de la contribución de utilidades

CARRETERA DE SANTA MARGARITA LA CORUÑA

Hijos de José Funes

ENCUADERNADES

Encuadernaciones sencillas y de lujo

Plaza de los Ángeles núm. 5

LA CORUÑA

PROXIMAS SALIDAS DE LA CORUÑA

MALA REAL INGLESA

Vapores de Ida Para Bahia, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

PRECIOS

En Tercera clase Camarotes cerrados

En Tercera clase Camarotes cerrados